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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:550 Klimataktivisters hot om aktioner mot svensk infrastruktur

Tidigare i år hotade aktivistgrupper med att genomföra en mängd aktioner mot 
svensk infrastruktur i påskhelgen. Att de väljer just denna helg är sannolikt 
därför att många svenskar under veckan väljer att resa iväg, dels för att träffa 
nära och kära, dels för att semestra.

Flera av de mest aktiva personerna inom svensk klimataktivism är kända av 
polisen sedan en lång tid tillbaka. Samma personer har, när de blivit dömda för 
sina aktioner, tydliggjort att fängelsestraff eller böter inte kommer att stoppa 
dem från framtida aktioner mot exempelvis svensk infrastruktur. Det är tydligt 
att dessa återfallsförbrytare inte avskräcks från att begå nya brott med den 
lagstiftning vi har i dag.

Inom Tidöavtalet är Sverigedemokraterna och regeringen överens om att ta 
fram en förvaringsdom, det som nu kallas för säkerhetsstraff. Vad detta innebär 
i korthet är ett icke-tidsbestämt straff för personer med hög risk att begå nya 
brott. Min uppfattning är att klimataktivister som visar likgiltighet inför lagen, 
och så fort de fått sitt straff är redo att begå nya brott, borde omfattas av ett 
framtida säkerhetsstraff.

Oavsett hur säkerhetsstraffet kommer att utformas har vi i dagsläget inte någon 
sådan lagstiftning tillgänglig. Med anledning av detta behöver våra 
brottsbekämpande myndigheter en plan för hur de kommer att förebygga och 
snabbt hantera påskens förmodade attacker mot svensk infrastruktur.

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till justitieminister 
Gunnar Strömmer:

 

Har ministern och regeringen, i samråd med våra brottsbekämpande 
myndigheter, vidtagit några åtgärder för att mildra de eventuella effekterna av 
aktioner mot svensk infrastruktur under påskhelgen, eller kommer ministern 
och regeringen att göra det?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-21
Besvaras senast
2025-04-04



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Pontus Andersson Garpvall (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


